

Секция «Живи настоящим»

«Военно-патриотическое воспитание в колледже»

Миронов Павел Александрович,
педагог-организатор
ГБПОУ «Шумихинский аграрно-
строительный колледж»

Президент России Владимир Владимирович Путин на встрече с представителями общественности по вопросам патриотического воспитания молодёжи заявил: *«Мы должны строить своё будущее на прочном фундаменте, и такой фундамент – это патриотизм»*. При этом Президент подчеркнул своё понимание патриотизма: *«Это уважение к своей истории и традициям, духовным ценностям наших народов, нашей тысячелетней культуре и уникальному опыту сосуществования сотен народов и языков на территории России. Это ответственность за свою страну и её будущее...»*

Если вывести из этих слов поставленные перед нами цели, то свести можно к трем направлениям: ЗНАТЬ - историю семьи, родного края, России. Знать какие цели перед собой ставить, к чему стремиться. Знать культуру и традиции своего народа, своей страны. Недаром наши западные соседи сейчас громко кричат об отмене русской культуры, ведь именно в ней заложена, сохранена и воспета особая духовность россиян. И это второе направление – ФОРМИРОВАНИЕ ЦЕННОСТНЫХ ОРИЕНТИРОВ – нравственное и гражданское воспитание. Но все же главное, наверное, - АКТИВНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ во всём многообразии: творческие и спортивные объединения, художественные конкурсы, социальные проекты, состязания профессионального мастерства.

В своём выступлении я хочу остановиться на роли дополнительного образования, а точнее кадетского дополнительного образования, в **формировании военно-патриотического самосознания обучающихся.**

Дополнительное образование в той или иной форме представлено в каждом учреждении. В нашем колледже существует несколько объединений, задачи которых – воспитание семьянина, гражданина, патриота.

Я считаю самым действенным – кадетское образование. Первая кадетская группа появилась в колледже 11 лет назад – 30 человек кадетов МЧС, тогда группы формировались из студентов только одного направления – «Пожарная безопасность», спустя пару лет присоединились «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта». А с прошлого года – «Машинисты дорожных и строительных работ». Сейчас в объединении 234 человека -8 взводов кадет МЧС и общевоинских кадет, почти 35% студентов колледжа.

Задачи кадетского движения:

- воспитание любви к Родине, традициям, верности конституционному долгу, ответственности перед обществом за судьбу Отечества, чувства чести и достоинства, гражданского уважения к правам и свободам человека;
- формирование высокой общей культуры, морально-психологических, деловых и организаторских качеств;
- создание условий, гарантирующих охрану и укрепление здоровья кадет.

Программа рассчитана на 3 года.

День кадет начинается с 7:15 с общего построения, поднятия флага и исполнения гимна РФ, завтрак, учебные занятия, в 14:00 вновь общее построение и развод - начинается дополнительное кадетское образование: занятия огневой, строевой, физической подготовкой, кадеты изучают историю России и основы медицинских знаний.

Ребята занимаются вокалом и хореографией, создан ансамбль «Кадеты МЧС», давно ставший визитной карточкой не только колледжа, но и Шумихинского округа.

Интерес к кадетскому движению у молодёжи не ослабевает, несмотря на дополнительные обязанности и жесткую дисциплину

За 11 лет у кадет сложилось много традиций. Позвольте остановиться на некоторых:

- «Клятва кадет» - это не только принятие клятвы, но и первый отчетное выступление перед старшими товарищами и родителями, первые знаки отличия и различия.

- Ещё одна традиция – нет неталантливых кадет, все группы – поющие, танцующие, декламирующие стихи... Кто-то это делает на уровне колледжа, кто-то занимается с профессиональными хореографами и преподавателями по вокалу. Гордость колледжа – ансамбль кадеты МЧС, неоднократно получавший награды конкурсов вокального мастерства различных уровней.

- Наша находка для комплексной проверки уровня подготовки кадет - полевые выходы: осеннему уже 10 лет, зимний возник позже, а весеннему всего 1 год. Если первые полевые выходы были на 6 км, то сейчас на все 20 км. Осенний полевой выход посвящен памяти Мирских Ивана Андреевича, зимний - памяти Осалихина Алексея Сергеевича, выпускников колледжа, погибших при исполнении воинского долга на территории Украины в ходе специальной военной операции. С первым весенним полевым выходом появилась новая традиция соревнования наиболее физически подготовленных и волевых за звание «Лидер – кадет». Ребята проходят полосу препятствий дистанцией 20 км, на которой они показывают свои навыки в физической, огневой и медицинской подготовке. В случае успешной сдачи нормативов им присваивается звание «Лидер – кадет» и они имеют право на ношение оливкового берета.

Славятся кадеты и своими спортивными достижениями – в гиревом спорте, волейболе, баскетболе, футболе и легкой атлетике. В холле учебного заведения целая стена почёта – кубки, медали, грамоты, памятные знаки и другие награды украшают застекленный стеллаж.

К какому мы стремимся результату развивая кадетское движение? Повышается дисциплина на учебных занятиях, все заинтересованы в хорошей учебе. Хороший результат и активная занятость с 7:00 до 17:00, вместо телефона – спортивные занятия, развитие познавательных и творческих способностей. Здоровый образ жизни.

Все кадеты – волонтеры. Они активно принимают участие в социальных акциях и проектах.

Считаем, что поставленных целей мы добиваемся. Если проанализировать выпуски 2019, 2020, 2021 года (2022 год не рассматриваем – 98% в армии):

Трудоустроены – 82%, в том числе в пожарных частях – 23 человека, Росгвардия – 12 человек, полиция – 14 человек, служба по контракту – 26 человек.

Обучаются в ВУЗах -11%

Наши ребята легче проходят адаптацию в армии, 35% выбирают службу по контракту.

С начала СВО (специальная военная операция) более 80 наших выпускников приняли участие или сейчас находятся в зоне боевых действий. И это тоже показатель готовности к защите интересов Родины.

Мы считаем, что в колледже сложилась воспитательная система, в рамках которой мы добиваемся не только результатов в военно-патриотическом воспитании, но и решаем вопросы качественной профессиональной подготовки.